

## NAŠI POSLOVNI PARTNERJI ZA VAS

### CENTER ZA POMOČ NA DOMU MARIBOR

#### Ko ne zmorete več sami

Starostna doba je doba življenja, ne životarjenja, ne umika, zagrenjenosti in tegob. Prav za to gre, da nam postanejo ta leta, katerih števila ne poznamo, bogata, srečna, lepa. Prvi pogoj za to pa je, da starost sprejmemo kot božji dar. Z enako ljubeznijo jo moramo sprejeti, kot smo sprejeli mladost in pozneje zrelost. »Ker smo v izkušnjah bogatejši, jo sprejmemo še bolj odprtih rok,« je zapisal že pokojni duhovnik in literat lazarist Franc Sodja in priznati moram, da se z njegovim razmišljanjem tudi sama v celoti strinjam.



*Starost naj bo božji dar*

Center za pomoč na domu Maribor deluje kot javni zavod od leta 2002, pred tem pa v okviru Centra za socialno delo Maribor. Prav zaradi dobro postavljenih temeljev in vloženega navora strokovnih delavcev in sodelavcev je med prvimi v Sloveniji na področju izvajanja storitve uspel realizirati ustanovitev javnega zavoda, ki danes zaposluje 51 socialnih oskrbovalk in zagotavlja izvajanje storitev za cca 400 uporabnikov v Mestni občini Maribor in 4 zunanjih primestnih občinah: Staršah, Račah in Framu, Hočah in Slivnici ter Dupleku.

Opravljam storitve v skladu z Zakonom o socialnem varstvu, ki ureja področje socialno varstvenih storitev, ki so namenjene preprečevanju socialnih stisk in težav (socialni preventivi) in obsegajo aktivnosti ter pomoč za samopomoč posamezniku, družini in skupinam prebivalstva.

Pomoč družini tako obsega pomoč za dom, **pomoč na domu in socialni servis**. Pomoč na domu obsega

socialno oskrbo upravičenca v primeru invalidnosti, starosti ter v drugih primerih, ko socialna oskrba na domu lahko nadomesti institucionalno varstvo. Socialni servis pa obsega pomoč pri hišnih in drugih opravilih v primeru otrokovega rojstva, bolezni, invalidnosti, starosti, v primeru nesreč ter v drugih primerih, ko je ta pomoč potrebna za vključitev osebe v vsakdanje življenje.

V skladu s Pravilnikom o standardih in normativih socialno varstvenih storitev pa je storitev, ki jo izvajamo v okviru zavoda, namenjena upravičencem, ki imajo zagotovljene bivalne in druge pogoje za življenje v svojem bivalnem okolju, če se zaradi starosti ali hude invalidnosti ne morejo oskrbovati in negovati sami, njihovi svojci pa take oskrbe in nege ne zmorejo ali zanju nimajo možnosti.

Gre torej za različne oblike in širok spekter organizirane praktične pomoči in uslug, s katerimi se upravičencem vsaj za določen čas nadomesti potrebo po institucionalnem varstvu v zavodu, v drugi družini ali v drugi organizirani obliki. Izvajanje storitve se nenehno prilagaja potrebam posameznega uporabnika in obsega:

- **gospodinjsko pomoč**, kamor sodijo: prinašanja enega pripravljene obroka ali nabava živil in priprava enega obroka hrane, pomivanje uporabljene posode, osnovno čiščenje bivalnega dela prostorov z odnašanjem smeti, postiljanje in osnovno vzdrževanje spalnega prostora;
- **pomoč pri vzdrževanju osebne higiene**, kamor sodijo: pomoč pri oblačenju ali slačenju, pomoč pri umivanju, hranjenju, opravljanju osnovnih življenjskih potreb, vzdrževanje in nega osebnih ortopedskih pripomočkov ter
- **pomoč pri ohranjanju socialnih stikov**, kamor sodijo: vzpostavljanje socialne mreže z okoljem, s prostovoljci in s sorodstvom, spremljanje upravičenca pri opravljanju nujnih obveznosti, informiranje ustanov o stanju in potrebah upravičenca ter priprava upravičenca na institucionalno varstvo.

**Upravičenci** do socialne oskrbe na domu so osebe, ki jim preostale psihofizične sposobnosti omogočajo, da z organizirano pomočjo drugega ohranjajo zadovoljivo duševno in telesno počutje in lahko funkcionirajo v znanem bivalnem okolju tako, da jim vsaj za določen čas ni potrebno institucionalno varstvo v zavodu, v drugi družini ali v drugi organizirani obliki.

Pod pogoji iz prejšnjega odstavka so lahko upravičenci:

- **osebe, stare nad 65 let**, ki so zaradi starosti ali pojavov, ki spremljajo starost, nesposobne za samostojno življenje,
- **osebe s statusom invalida** po zakonu o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb, ki po oceni pristojne komisije ne zmorejo samostojnega življenja, če stopnja in vrsta njihove invalidnosti omogočata občasno oskrbo na domu,
- **druge invalidne osebe**, ki jim je priznana pravica do tuje pomoči in nege za opravljanje večine življenjskih funkcij,
- **kronično bolne in osebe z dolgotrajnimi okvarami**



**zdravja**, ki nimajo priznanega statusa invalida, pa so po oceni pristojnega centra za socialno delo brez občasne pomoči druge osebe nesposobne za samostojno življenje,

- **hudo bolni otrok ali otrok s težko motnjo v telesnem ali težko in najtežjo motnjo v duševnem razvoju**, ki ni vključen v organizirane oblike varstva.

V postopku za izvajanje pomoči na domu, ki je strokovno voden proces in organizirana oblika praktične pomoči, sodelujejo vodja, koordinator storitve, izvajalec storitve, upravičenec, ključni ali odgovorni družinski člani ter prostovoljni sodelavci.

Avtorica tega prispevka sem koordinatorica pomoči na domu za območja izvajanja storitev v štirih primestnih občinah, torej v Staršah, Dupleku, Račah in Framu ter Hočah in Slivnici. Za vse zainteresirane sem dosegljiva na tel. št.: 02/23-505-24 ali 040-473-243 oz. na elektronskem naslovu: info@pomocnadomu.eu .

Uradne ure:

ponedeljek: od 8.00 do 12.00 ure in od 13.00 do 15.00 ure  
 torek: od 8.00 do 9.00 ure  
 sreda: od 8.00 do 12.00 ure in od 13.00 do 17.00 ure  
 četrtek: od 8.00 do 9.00 ure  
 petek: od 8.00 ure do 12.00 ure

Storitev se prične na zahtevo upravičenca ali njegovega zakonitega zastopnika in vsebuje dva dela. Prvi del predstavlja ugotavljanje upravičenosti do storitve, pripravo in sklenitev dogovora o obsegu, trajanju in načinu opravljanja storitve, organiziranje ključnih članov okolja ter izvedbo uvodnih srečanj med izvajalcem in upravičencem ali družino.



*Priprava na sklenitev dogovora*

Drugi del storitve zajema neposredno izvajanje storitve na domu upravičenca po dogovorjenih vsebinah in v dogovorjenem obsegu.



*Med opravljanjem pomoči na domu*

Spremembe ali dopolnitve že sklenjenega dogovora o obsegu, trajanju in načinu opravljanja storitve lahko predlagajo izvajalec storitve, upravičenec ali njegov zakoniti zastopnik.

Neposredno izvajanje storitve na upravičenca traja od najmanj 0,5 do največ 4 ure dnevno oziroma do 20 ur tedensko.

Socialna oskrba na domu se izvaja po metodi dela s posameznikom in družino, ob uporabi metode dela s skupnostjo, neposredne oblike pomoči upravičencu pa se izvajajo po načelih dobre prakse okolja, v katerem živi upravičenec. **Izvajalci storitve** po zadnjih podatkih Sekcije za socialno oskrbo, ki deluje pri Socialni zbornici Slovenije, kažejo, da je v mesecu marcu 2010 v Sloveniji izvajalo storitev 44 centrov za socialno delo, 14 domov za starejše občane, 3 javni zavodi in 18 koncesionarjev. Vsi skupaj naj bi v skladu z Republiškim nacionalnim programom socialnega varstva oskrbeli cca 3 % upravičene populacije.

**Socialni servis** obsega pomoč pri hišnih in drugih opravilih v primeru otrokovega rojstva, bolezni, v primeru nesreč ter v drugih primerih, ko je ta pomoč potrebna za vključitev osebe v vsakdanje življenje in ne sodi v javno službo. Uporabnik je lahko vsakdo, ki naroči določen del storitve in prevzame obveznost plačila storitve in kritja stroškov v zvezi z opravljeno storitvijo.

**Vodila in načela**, ki jih upoštevamo pri svojem delu, so: enak dostop in enake možnosti za vse upravičence, prostovoljnost vključitve, prosta izbira, individualna obravnava, sprotno dogovarjanje med uporabnikom in izvajalcem ter gospodarno ravnanje s proračunskimi sredstvi.

**Financiranje** storitve je še zaenkrat in do sprejetja Zakona o dolgotrajni oskrbi v popolni pristojnosti občin, financira se iz proračuna občine, to je najmanj v višini 50 % subvencije k ceni storitve in v višini, za katero je upravičenec oziroma drug zavezanec delno ali v celoti oproščen plačila. Cena storitve na uro za uporabnika znaša v občini Rače Fram 3,91 €.

Na področju večletnega zagotavljanja storitve ugotavljamo, da je upravičenec do storitve vedno več, povečujejo se potrebe po izvajanju pomoči pri osebni higieni, večkratnem dnevnem obiskovanju uporabnikov ipd.

Storitve pomoči na domu so za mnoge neprecenljive vrednosti, saj omogočajo obstanek na lastnem domu

- seveda za vse tiste, ki so se sami odločili za tovrstno obliko bivanja ob zagotovljeni ustrezni pomoči.



Zavedamo se, da so zadovoljni uporabniki tisti, ki potrjujejo smiselnost in obseg potreb tovrstne pomoči.

*Jelka SUŽNIK,  
univ. dipl. soc. del.*

## **KGZS - KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD MARIBOR**

### **Gnojenje poljščin z dušikom**

Dušik je makrohranilo, s katerim pridelovalci močno vplivajo na višino pridelka pri poljščinah, pa tudi drugih kulturah. Za to hranilo je značilno, da ga rastline, če je dostopen, lahko črpajo več kot ga trenutno porabijo. Posledice tega se opazijo kot poleganje pri žitih, pri listnati in koreninasti zelenjavi pa se lahko pojavijo prevelike vsebnosti nitratov v pridelku, kar predstavlja tveganje za zdravje potrošnikov. Če rastline nimajo na razpolago potrebne količine dušika, ga premeščajo iz starejših v mlajše (aktivne) liste. Dušik je zelo giblivo hranilo v rastlinah in v tleh. Če ga je v tleh na razpolago več, kot ga rastline trenutno potrebujejo, posebej v nitratni obliki, prihaja na lažjih peščenih in prodnatih tleh in na tleh, revnih s humusom, do izpiranja v globlje plasti tal in podtalnico. Možne negativne vplive dušika na podtalnico lahko kmetijski pridelovalci preprečijo z:

- gnojenjem na podlagi analiz,
- uporabo organskih gnojil v času rasti, ko rastline dušik potrebujejo za rast,
- uporabo mineralnih gnojil s počasnejšim sproščanjem dušika,
- setvijo strniščnih posevkov (zadržujejo presežke dušika v poletnem času na površini tal),
- ozelenitvijo čez zimo (zadržujejo presežke dušika v zimskem času v zgornji plasti tal),
- povečanjem humusa (organske snovi) v tleh.

Zniževanje stroškov pri pridelavi poljščin, ne da bi pri tem

bistveno vplivali na višino pridelka, je edina možnost za dvig ekonomičnosti pridelave, saj je zelo težko v bližnji prihodnosti pričakovati dvig cen kmetijskih pridelkov. Običajno je na trgu dušik iz gnojila Urea cenejši v primerjavi z dušikom iz KAN-a ali NPK.

V mineralnih gnojilih, ki so na trgu v Sloveniji, se dušik najpogosteje nahaja v obliki nitrata, amonija ali v amidni obliki. Rastline najhitreje sprejemajo nitratno obliko dušika, ki se dobro topi v vodi in je rastlinam takoj po trošenju tudi dostopna. Nitratno obliko dušika vsebujejo tudi vsa mineralna NPK gnojila in gnojilo KAN, ki polovico od 27 ali 28 % skupnega dušika vsebuje v nitratni, polovico pa v amonijski obliki. Rastline lahko direktno sprejemajo tudi amonijsko obliko dušika, pri ostalih oblikah dušika v mineralnih gnojilih pa je potrebno, da jih drobnoživke v tleh predelajo v amonij oz. nitrat. Gnojilo UREA vsebuje 46 % dušika v amidni obliki, ki je rastline ne morejo direktno sprejeti. Amidno obliko dušika morajo drobnoživke najprej predelati v amonijsko in potem še nitratno obliko, ki jo rastline lahko uporabijo. Zato je delovanje tega gnojila, kljub dobri topnosti v vodi, počasnejše, rastline pa ga imajo na razpolago daljše časovno obdobje, saj pri gnojenju z Ureo običajno ne prihaja do izgub zaradi izpiranja. Urea ali sečnina se v vlažnih tleh hitro topi in v prvih dneh tudi hitro razporedi v območju korenin, ker se na začetku ne veže na tla. V tem času nastane amonij, ki se veže na talne delce, zato ni večje nevarnosti za izpiranje. Večja možnost za izpiranje dušika iz Uree se lahko pojavi le v primeru, če neposredno po gnojenju z Ureo zelo obilno dežuje.

Delovanje Uree je počasnejše od KAN-a in dušika iz NPK gnojil, zato lahko ob setvi in na začetku rasti rastlinam damo večji odmerek dušika v primerjavi s KAN-om. Na podlagi dosedanjih raziskav je ugotovljeno, da je gnojilna vrednost dušika iz Uree in KAN-a približno enaka. Zato je v primeru nižjih cen te oblike dušika, kar se stalno dogaja na trgu, smiselno razmišljati o uporabi dušika iz Uree pri vseh poljščinah oz. tleh, kjer je to mogoče. Prehod dušika iz amidne v amonijsko in nitratno obliko, ki jo rastline lahko sprejmejo, hitreje poteka v humoznih in lažjih peščenih in prodnatih tleh, ki se spomladi hitreje segrevajo. Prav tako ta prehod poteka hitreje v toplejšem obdobju leta, ko vsekakor ni razlogov, da namesto dušika iz KAN-a in dušika iz NPK gnojil ne bi uporabljali cenejšega dušika iz Uree. V letih, ko je spomladi zemlja dalj časa hladna, pa se za prvo dognojevanje rastlin, ki zelo zgodaj rabijo več dušika (oljna ogrščica, pšenica), posebej pri težjih ilovnatih in glinastih tleh, priporoča za dognojevanje uporabiti gnojilo KAN, saj se pri tem gnojilu del dušika v nitratni obliki ob primerni vlagi takoj nahaja v talni raztopini in je rastlinam takoj dostopen.

Zaradi amidne oblike dušika, če Uree ne zadelamo v tla, prihaja do izgub zaradi izhlapevanja. Ta nevarnost je večja v toplejših dneh in na apnenkastih tleh. Iz tega razloga se je gnojilo Urea v preteklosti v glavnem priporočalo za pokrivanje potreb po dušiku pred setvijo koruze in še nekaterih okopavin, z obveznim brananjem v tla pred setvijo, ali za dognojevanje koruze ali drugih okopavin, z obveznim okopavanjem, oziroma vnašanjem gnojila v tla. Na ta način so se preprečile izgube dušika z izhlapevanjem. Kljub ugodnejši ceni se zaradi možnih izgub dušika v zrak to gnojilo do sedaj ni priporočalo za dognojevanje oljne ogrščice, žit



in travinja, saj ga pri teh kulturah v praksi do sedaj ni bilo možno hitro po dognojevanju vnesti v tla in na ta način preprečiti izgube zaradi izhlapevanja. Ker se med novjšimi agrotehničnimi ukrepi tudi pri kulturah gostega sklopa (kot so žita, oljna ogrščica, sejano in naravno travinje) zaradi prezračevanja in preprečevanja zapleveljenosti v prakso kot reden agrotehnični ukrep uvaja česanje posevkov, postaja uporaba Uree za dognojevanje teh poljščin zelo aktualna. S česalom se gnojilo takoj po trošenju lahko vnese v tla in se tako preprečijo možne izgube dušika z izhlapevanjem. Urea je zaradi nekoliko počasnejšega delovanja in s tem manjših možnosti za izpiranje zelo primerna za uporabo iz okoljskega vidika, saj ima običajno v začetku vegetacije večina rastline manjše potrebe po dušiku, potrebe pa se povečujejo z razvojem in intenzivno rastjo posevkov. Če dodamo večino dušika pred ali v času setve, posebej, če tega dodamo v nitratri obliki, ki je takoj topna in je rastlinam vsa na razpolago v talni raztopini, običajno prihaja do izpiranja dušika v globlje plasti tal, na peščenih in prodnatih tleh pa tudi v podtalnico. Zaradi izgub dušika v globlje plasti tal, kjer rastline hranila več ne dosežejo, v času intenzivne rasti in večjih potreb po dušiku rastlinam, kljub gnojenju z normalnimi odmerki dušika, ta v poznejših fazah razvoja običajno primanjkuje.

Zaradi cenovnih razmerij pri gnojilih na trgu morajo pridelovalci razmišljati o spremembi načina gnojenja z mineralnimi gnojili, tudi z dušikom, in poiskati cenovno najbolj ugodne variante. Če poznamo založenost tal s fosforjem in kalijem, lahko izbiramo med cenovno najbolj ugodnimi variantami teh gnojil na trgu, potrebe po dušiku pa lahko pokrijemo pred setvijo ali pri dognojevanju z gnojilom Urea. Pri uporabi tega gnojila je obvezno potrebno gnojilo z brano, predsetvenikom, okopalnikom ali česalom vnesti v tla, da bi preprečili morebitne izgube dušika v zrak. Z ukrepom večkratnega medvrstnega okopavanja pri okopavinah oz. večkratnim česanjem pri kulturah gostega sklopa rastlinam zagotovimo primerne pogoje za rast in dosežemo enake ali celo višje pridelke ob uporabi cenejših in ob pravilni uporabi enako učinkovitih dušikovih gnojil.

Rastline lahko del dušika pridobijo z mineralizacijo rastlinskih ostankov, precej dušika pa za sabo pustijo metuljnice (detelje, lucerna, grah ali soja). Ker se tudi pri nas detelje vse pogosteje sejejo v kolobarju, je smiselno z analizo dušika v tleh pred dognojevanjem določiti razpoložljiv dušik in dognojiti z manjkajočo količino. V ta namen je možno opraviti laboratorijsko N-min analizo ali vsebnost dušika v tleh opraviti s hitrim talnim testom. Vzorec za ta namen je potrebno vzeti do globine 30 cm, ga takoj po odvzemu zamrzniti ali ga ohladiti na 0-40°C ter ga v hladilni torbi dostaviti v laboratorij, ker se pri višjih temperaturah oblika dušika v tleh spreminja in pri vzorcih, ki niso ohlajeni in primerno pripravljene, izmerjene vrednosti niso pravilne. Gnojenje z dušikom na osnovi analiz dušika v tleh je obvezno za pridelovalce, vključene v integrirano pridelavo poljščin in vrtnin ter gnojenje zemljišč na vodovarstvenih območjih. Na obvodnih pasovih ob rekah in potokih (priobalni pasovi) je gnojenje z dušikom iz organskih in mineralnih gnojil prepovedano, enako tudi uporaba fitofarmaceutskih sredstev.

*Draga ZADRAVEC, univ. dipl. inž. kmet.,  
specialistka za poljedelstvo*

JAMSTVENI IN PREŽIVNINSKI SKLAD REPUBLIKE SLOVENIJE

JAVNI JAMSTVENI  
IN PREŽIVNINSKI SKLAD  
REPUBLIKE SLOVENIJE  
KOTNIKOVA 28, SI-1000 LJUBLJANA

V slovenskem prostoru že dolgo deluje Javni jamstveni in preživninski sklad Republike Slovenije.

- Iz **jamstvenega sklada** lahko uveljavljajo pravice delavci, ki jim je delavno razmerje prenehalo iz razloga insolventnosti delodajalca (stečaj, prisilna poravnava) in izbrisa podjetja iz sodnega registra.

Za dodatne informacije pokličite brezplačno številko **080 11 21**.

- Iz **preživninskega sklada** lahko uveljavljajo pravico do nadomestila preživnine zakoniti zastopniki za otroke, ki jim je določena preživnina, vendar je preživninski zavezanci ne plačujejo. Sklad v primeru izpolnjevanja vseh pogojev izplačuje mesečno nadomestilo preživnine, vendar najdlje do dopolnjenega 18. leta otroka.

Za dodatne informacije pokličite brezplačno številko **080 14 14**.

Več informacij lahko dobite na naši internetni strani [www.jps-rs.si](http://www.jps-rs.si).

## Pobarvanka za otroke





## CENTER VSEŽIVLJENJSKEGA UČENJA ZG. PODRAVSKE REGIJE



Si želite pridobiti znanja s področja računalništva, tujih jezikov, podjetništva, (samo)zaposlovanja, e-učenja? Iščete informacije o možnostih učenja in izobraževanja odraslih?

Potem je pravi naslov za vas »Center vseživljenjskega učenja«, ki predstavlja partnersko mrežo različnih organizacij v Zgornje-podravski regiji, brezplačno informiranje, svetovanje in organizirano samostojno učenje za vse prebivalce regije.

Center vseživljenjskega učenja nudi brezplačne aktivnosti, kot so:

- informiranje in svetovanje o možnostih izobraževanja in učenja odraslih;
- organizirano samostojno učenje s pomočjo mentorja, informacijsko-komunikacijske tehnologije ter multimedijskih gradiv na 16 točkah vseživljenjskega učenja v Zg. podravski regiji; na voljo so učna gradiva za učenje računalništva, tujih jezikov ter številnih drugih področij za osebno in poklicno rast;
- računalniške delavnice;
- podjetniške delavnice;
- informiranje in svetovanje za podjetja in zaposlene;
- svetovanje s področja zaposlovanja, samozaposlitve ali ustanovitve podjetja;
- ustvarjalne delavnice;
- specializirane programe za starejše odrasle;
- motivacijske delavnice za spodbujanje e-učenja.

V prihajajočih mesecih organiziramo delavnice osnovnega računalniškega opismenjevanja in informativne delavnice osebnega dopolnilnega dela in dopolnilne dejavnosti na kmetiji ter uspešnega učenja.



*Odrpti smo za vse, ki iščete nova znanja*



*Z nami je svet na dlani*

Vse dejavnosti Centra vseživljenjskega učenja so brezplačne in odprte za vse, ki iščete nova znanja!

Podrobnejše informacije o terminih in lokacijah aktivnosti, ki jih ponujamo, kakor tudi možnosti prijave na različne projektne aktivnosti dobite v »**točki vseživljenjskega učenja**«, ki deluje v prostorih **Knjižnice Hoče**. V točki je prisoten **informatore/mentor**, ki vam bo nudil **brezplačne informacije in pomoč 1., 2. in 3. torek v mesecu med 12.–16. uro.**

**Dodatne informacije** na spletni strani projekta <http://www.cvzu-zgornjepodravje.si/> in **brezplačni številki 080 17 78.**

Vljudno vas vabimo, da se nam pridružite pri naših aktivnostih!

*Projekt delno financira Evropska unija, in sicer Evropski socialni sklad. Projekt se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, 3. razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjskega učenja; prednostne usmeritve 3.1: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja ter javnega razpisa za izbor projektov: »Javni razpis za Center vseživljenjskega učenja – CVŽU in odpiranje sistemov izobraževanja in usposabljanja v širše okolje-partnerstva«.*  
*Projekt je sofinanciran iz javnih virov – Ministrstva za šolstvo in šport.*



## ANDRAGOŠKI ZAVOD MARIBOR - LJUDSKA UNIVERZA



MINISTRSTVO ZA ŠOLSTVO IN ŠPORT

AZ andragoški zavod



Naložba v vašo prihodnost  
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA  
Evropski socialni sklad

### **Izguba zaposlitve - priložnost za razmislek o novem začetku**

Poskušajmo se postaviti v vlogo posameznika, ki je izgubil zaposlitev in išče možne načine, kako se ponovno zaposliti, kako pridobiti finančno sigurnost, kako najbolje poskrbeti za svojo prihodnost. Za tako težavno in resno situacijo, kot je izguba zaposlitve, zagotovo ni enostavnih rešitev. V iskanju možnih odgovorov in ob možni finančni podpori pa verjamemo, da posameznik nemalokrat razmišlja tudi o možnostih vključitve v različne oblike šolanja in izobraževanja, bodisi za spremembo poklica oz. pridobitev poklica na višji ravni, bodisi zgolj za vključitev v prostočasne učne aktivnosti z namenom druženja, pogovarjanja z ljudmi, pridobitve novih idej za osebni razvoj ali zgolj izmenjavo medsebojnih izkušenj. In ravno tovrstnim aktivnostim je namenjen »Center vseživljenjskega učenja Zg. podravske regije«, ki nudi **vsem** mladim, odraslim in starejšim prebivalcem regije **brezplačne** možnosti:

- **samostojnega učenja** (npr. računalništva ali tujih jezikov) na 16 t. i. točkah vseživljenjskega učenja (točke VŽU) v Zg. podravske regiji (v Mariboru, Slovenski Bistrici, Hočah, Makolah, Pragerskem, Poljčanah...); več informacij o točkah VŽU najdete na spletnem portalu: [www.cvzu-podravje.si](http://www.cvzu-podravje.si);
- informiranje in svetovanje na točkah VŽU Štajerske Gospodarske zbornice, Inštituta za raziskovanje podjetništva ter Regionalnega sklada dela Podravje za vse tiste, ki želite **uresničiti svojo podjetniško idejo** oz. se želite **samozaposliti**;
- **informativno-svetovalne** storitve po modelu slovenskih svetovalnih središč za izobraževanje odraslih, ki jih je možno dobiti tudi **na dislokaciji** svetovalnega središča Maribor v **Račah** (vsako **1. in 3. sredo v mesecu med 13. in 16. uro**, v prostorih **Turistične agencije Pozejdon**; svetovalka je dosegljiva na tel.št. 051 356 560 oz. osebno v navedenem časovnem terminu). Pomagamo vam lahko pri odločitvi za **nadaljnje izobraževanje**, vas informiramo o možnostih **sofinanciranja izobraževanja**, vam predstavimo **ponudnike izobraževalnih programov**, od osnovnošolskega izobraževanja za odrasle do visokošolskega izobraževanja (prenova srednješolskih programov, študij po bolonjski prenovi, merila za prehode na visokošolskih zavodih...), kakor tudi možnosti vključevanja v različne neformalne učne aktivnosti, kot so **tečajji računalništva in tujih jezikov, ustvarjalne delavnice, predavanja** iz aktualnih tem, **nasveti za samostojno podjetniško pot** in podobno;
- **mobilno svetovalno službo**, kar pomeni, da lahko mobilno svetovalko povabite tudi v vašo organizacijo ali vaš kraj. To je nekaj ključnih aktivnosti »Centra vseživljenjskega učenja«, ki jih Andragoški zavod Maribor – Ljudska univerza, skupaj s partnerji v projektu, nudi vsem prebivalcem regije.

Vljudno vabljeni, da nas obiščete na dislokaciji svetovalnega središča Maribor v Račah ter izkoristite možnost informiranja in svetovanja o učenju in izobraževanju odraslih tudi v vašem lokalnem okolju.



Vse aktivnosti so za udeležence **brezplačne**, saj je dejavnost financirana s strani Evropskega socialnega sklada in Ministrstva za šolstvo in šport.

Za vse dodatne informacije smo dosegljivi na tel.št. AZM-LU: 02 234 11 11; po e-pošti: [info@azm-lu.si](mailto:info@azm-lu.si) ali [svetovanje@azm-lu.si](mailto:svetovanje@azm-lu.si) ter na spletnem portalu: [www.cvzu-podravje.si](http://www.cvzu-podravje.si)

*Tim Andragoškega zavoda Maribor – Ljudske univerze,  
za projekt CVŽU*